
Fällor i Spanskt: "Tarrasch fälla" i
Steinitzförsvaret

Uppgift 1: Lär dig följande drag utantill!
1. e4 e5
2. Sf3 Sc6
3. Lb5 d6
4. d4 Ld7
5. 0-0 Sf6
6. Sc3 Le7
7. Te1 0-0
8. Lxc6 Lxc6
9. dxe5 dxe5
10. Dxd8 Taxd8
11. Sxe5 Lxe4
12. Sxe5 Sxe4
13. Sd3 f5
14. f3 Lc5+
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Uppgift 2: Vit kan vinna pjäs. Hur?
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Uppgift 3: Vit kan vinna pjäs. Hur?
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Teori: Steinitzförsvaret i Spansk

1. e4 e5 2. Sf3 Sc6 3. Lb5 d6 (Detta kallas Steinitzförsvaret. 
OK för svart, men lite passivt) 4. d4 Ld7 (4. ... exd4 5. Sxd4 ger 
vit mer utrymme; 4. ... Sf6? 5. d5 a6 6. dxc6 bxa4 är bra för vit)
5. 0-0 Sf6 6. Sc3 Le7 7. Te1
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Detta är utgångspositionen för Tarrasch fälla. Efter 7. ... exd4 8. 
Sxd4 har vit visserligen mer utrymme, men det är ändå spelbart 
för svart. Men om svart istället rockerar så går det illa! Se bara 
vad som hände i partiet Tarrasch-Marco, 1892.

7. ... 0-0 8. Lxc6 Lxc6 9. dxe5 dxe5 10. Dxd8 Taxd8 (eller 
10. Tfxd8 11. Sxe5 Lxe4 12. Sxe4 Sxe4 13. Sd3 f5 14. f3 Lc5+ 
(uppgift 3) 15. Kf1! Tf8 16. Ke2! med pjäsvinst) 11. Sxe5 Lxe4 
(12. ... Sxe4 13. Sxc6 med pjäsvinst) 12. Sxe4 Sxe4 13. Sd3 f5 
14. f3 Lc5+ (uppgift 2) 15. Sxc5 Sxc5 16. Lg5 Td5 17. Le7 
Tf7 18. c4 med pjäsvinst. Svart gav upp!


